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La méthodologie. 
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Méthodologie. 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 5 au 6 janvier 2006 
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Les résultats de l’étude. 
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Le match de l’exécutif. 
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Le président de la République. 
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L’approbation de l’action de Jacques Chirac 
comme 

président de la République.  
 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Jacques Chirac 

comme président de la République ? 
 
 
 

 
 Rappel 

Décembre 2005 
Janvier 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL approuve  .....................................................   38    44  + 6 

• Approuve tout à fait  ................................................    8     7  - 1 

• Approuve plutôt  ......................................................   30    37  + 7 

TOTAL n’approuve pas  ...........................................   62    56  - 6 

• N’approuve plutôt pas  ............................................   33    30  - 3 

• N’approuve pas du tout  ..........................................   29    26  - 3 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    -     -  - 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

Les mois de janvier, lendemain des fêtes aidant, sont traditionnellement des périodes 
d’apaisement et donc d’amélioration de la popularité de l’exécutif. Le + 6 de Jacques 
Chirac (après son – 5 de décembre) en témoigne ; la progression est particulièrement 
sensible chez les sympathisants de gauche (+ 12). 
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L’évolution depuis novembre 2003. 
 
 
 
 Approuve N’approuve pas Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 
 
 Novembre 2003 ............................................. 53 45 2 100 
 
 Décembre 2003 .............................................. 54 45 1 100 
 
 Janvier 2004................................................... 56 43 1 100 

 Février 2004................................................... 57 42 1 100 

 Mars 2004 ...................................................... 51 48 1 100 

 Avril 2004 ...................................................... 45 54 1 100 

 Mai 2004 ........................................................ 45 54 1 100 

 Juin 2004 ....................................................... 54 45 1 100 

 Juillet 2004 .................................................... 50 49 1 100 

 Septembre 2004 ............................................. 50 50 - 100 

 Octobre 2004 ................................................. 50 48 2 100 

 Novembre 2004 ............................................. 52 47 1 100 

 Décembre 2004 .............................................. 57 42 1 100 

 Janvier 2005................................................... 55 45 - 100 

 Février 2005................................................... 53 46 1 100 

 Mars 2005 ...................................................... 52 47 1 100 

 Avril 2005 ...................................................... 52 47 1 100 

 Mai 2005 ........................................................ 46 54 - 100 

 Juin 2005 ....................................................... 28 72 - 100 

 Juillet 2005 .................................................... 35 64 1 100 

 Septembre 2005 ............................................. 38 61 1 100 

 Octobre  2005 ................................................ 42 58 - 100 

 Novembre 2005 ............................................. 43 56 1 100 

 Décembre 2005 .............................................. 38 62 - 100 

Janvier 2006 .................................................. 44 56 - 100 
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République.  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Jacques Chirac comme 
président de la République ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Décembre 2005 

Janvier 2006 Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 
 l’étranger  ........................................................  74 71 - 3 

• Mène une bonne politique européenne  ...........  60 62 + 2 
• Est sensible aux aspirations des Français  .......  37 41 + 4 
• Mène une bonne politique sociale  ..................  31 33 + 2 

 

 
Cette remontée du Président est sans doute encore favorisée par la tonalité volontariste 
de ses vœux : c’est la sensibilité aux aspirations des Français (+ 4) qui progresse le 
plus : + 8 chez les ouvriers et + 12 chez les sympathisants socialistes. 
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Jacques Chirac comme 
président de la République ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL  

correspond 
bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL  
correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 
France à l’étranger  ........................   71    19    52    28    19     9     1 100 

• Mène une bonne politique 
européenne  ....................................   62    10    52    38    25    13     - 100 

• Est sensible aux aspirations des 
Français  ........................................   41     3    38    59    39    20     - 100 

• Mène une bonne politique 
sociale  ...........................................   33     2    31    67    44    23     - 100 
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- 2.1.2 - 
 

Le Premier ministre. 
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L’approbation de l’action de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre. 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Dominique de 

Villepin comme Premier ministre ? 
 
 
 
 

 
 

 Rappel 
Décembre 2005 

Janvier 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL approuve  .....................................................   53    58  + 5 

• Approuve tout à fait  ................................................   14    12  - 2 

• Approuve plutôt  ......................................................   39    46  + 7 

TOTAL n’approuve pas  ...........................................   47    42  - 5 

• N’approuve plutôt pas  ............................................   29    25  - 4 

• N’approuve pas du tout  ..........................................   18    17  - 1 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    -     -  - 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

C’est le record de Dominique de Villepin depuis son arrivée à Matignon : sa 
progression est réelle à gauche (+ 5) et très nette chez les sympathisants de la majorité, 
+ 11 à l’UMP et + 13 à l’UDF où il réduit la marge de contestation de François 
Bayrou. 
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L’évolution depuis juin 2005. 
 
 
 
 
 
 
 
 Approuve N’approuve pas Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 

 Juin 2005 ....................................................... 45 49 6 100 

 Juillet 2005 .................................................... 49 49 2 100 

 Septembre 2005 ............................................. 55 44 1 100 

 Octobre 2005 ................................................. 49 49 2 100 

 Novembre 2005 ............................................. 51 48 1 100 

 Décembre 2005 .............................................. 53 47 - 100 

Janvier 2006 .................................................. 58 42 - 100 
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Décembre 2005 

Janvier 2006 Evolution 

 (%) (%)  

• Est un homme de dialogue  ............................... 72 73 + 1 
• Dirige bien l’action de son gouvernement ......... 70 69 - 1 
• Mène des réformes utiles pour le pays .............. 54 57 + 3 
• Mène une bonne politique économique et 

sociale ................................................................. 48 52 + 4 
 

 

 
Tous les traits d’image du Premier ministre sont positifs et à la hausse : pour la 
première fois même l’appréciation de sa politique économique et sociale est 
majoritaire grâce à une progression de 11 points chez les sympathisants de gauche. 
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL  

correspond 
bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL  
correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est un homme de dialogue  ............   73    17    56    27    19     8     - 100 

• Dirige bien l’action de son 
gouvernement  .................................   69    12    57    31    22     9     - 100 

• Mène des réformes utiles pour le 
pays  .................................................   57     8    49    43    30    13     - 100 

• Mène une bonne politique 
économique et sociale .....................   52     6    46    48    35    13     - 100 
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- 2.1.3 - 
 

L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition.  
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 
 
 

 
 Rappel 

Décembre 2005 
Janvier 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL oui  ................................................................   37    36  - 1 

• Oui, certainement  ...................................................    9     9  = 

• Oui, probablement  ..................................................   28    27  - 1 

TOTAL non  ...............................................................   63    64  + 1 

• Non, probablement pas  ...........................................   32    35  + 3 

• Non, certainement pas  ............................................   31    29  - 2 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    -     -  - 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

L’amélioration générale de la perception de l’exécutif réduit la marge de l’opposition 
(- 1 de crédibilité, - 9 au PS) : un sympathisant de gauche sur deux ne pense pas que 
l’opposition ferait mieux (50%-50%). 

 



Ifop pour Paris Match - Le tableau de bord politique – Janvier 2006 17

L’évolution depuis novembre 2003. 
 
 
 
 
 
 Oui Non Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 
 
 Novembre 2003 ............................................. 36 63 1 100 
 
 Décembre 2003 .............................................. 34 65 1 100 
 
 Janvier 2004................................................... 35 64 1 100 
 
 Février 2004................................................... 39 59 2 100 
 
 Mars 2004 ...................................................... 37 62 1 100 
 
 Mai 2004 ........................................................ 42 57 1 100 
 
 Juin 2004 ....................................................... 43 56 1 100 
 
 Juillet 2004 .................................................... 45 55 - 100 

 Septembre 2004 ............................................. 41 58 1 100 

 Octobre 2004 ................................................. 41 58 1 100 
 
 Novembre 2004 ............................................. 39 61 - 100 
 
 Décembre 2004 .............................................. 41 59 - 100 
 
 Janvier 2005................................................... 37 63 - 100 
 
 Février 2005................................................... 40 60 - 100 
 
 Mars 2005 ...................................................... 43 56 1 100 
 
 Avril 2005 ...................................................... 39 60 1 100 
 
 Mai 2005 ........................................................ 41 58 1 100 
 
 Juin 2005 ....................................................... 39 60 1 100 
 
 Juillet 2005 .................................................... 37 63 - 100 
 
 Septembre 2005 ............................................. 35 64 1 100 
 
 Octobre 2005 ................................................. 37 63 - 100 
 
 Novembre 2005 ............................................. 34 66 - 100 
 
 Décembre 2005 .............................................. 37 63 - 100 
 
 Janvier 2006 ................................................. 36 64 - 100 
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- 2.2 - 
 

Les rapports de forces politiques. 
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Le souhait de victoire.   
 
 
 
 
 
 
Question : Pour la prochaine présidentielle, au fond de vous-même, souhaitez-

vous plutôt la victoire de la gauche ou plutôt la victoire de la droite ? 
 
 
 
 

 
 Janvier 2006 

(%) 

• La victoire de la gauche  ..........................................................   47  

• La victoire de la droite  ............................................................   45  

 -  Ne se prononcent pas  .....................................................    8  

 TOTAL ....................................................................................   100   

 
 

Légèrement modifiée pour focaliser sur la prochaine élection présidentielle, la 
question des souhaits de victoire enregistre le score le plus équilibré depuis la veille 
des élections régionales de mars 2004 : 2 points seulement de préférence pour la 
gauche, avec une fragilité dans chaque camp, un quart des Verts pour la droite, un 
quart des FN pour la gauche. 
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Le thème à aborder en priorité. 
 
 
 
 
 
 
Question : Au cours de la campagne pour la prochaine élection présidentielle, 

quel thème souhaitez-vous que les candidats développent en priorité ? 
 

 
 

 
 

 Janvier 2006 
(%) 

• Le chômage  .........................................................................................................  36  

• La sécurité  ...........................................................................................................   24  

• La protection sociale  ...........................................................................................   15  

• L’éducation  .........................................................................................................   12  

• Le logement  ........................................................................................................   7  

• La place de la France dans le monde  ..................................................................   5  

- Aucun des ces thèmes (réponse non suggérée) ..............................................  1 

- Ne se prononcent pas  .....................................................................................  - 

 TOTAL ................................................................................................................    100   

 
 

Nouvelle question qui veut mesurer la priorité (un seul choix possible) de l’enjeu 
présidentiel et son évolution au cours de la campagne : le chômage est nettement en 
tête, 36% et monte même à 45% chez les cadres supérieurs, et les sympathisants UMP. 
La sécurité est en tête chez les sympathisants du FN : 37% mais le chômage y est à 
30%. 
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- 2.3 - 
 

Le match des personnalités. 
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Le classement général.  
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 
 

Classement 
Janvier 

2006 
 

Nom des personnalités 
Rappel 

Décembre (*) 
Janvier 2006 

(**) 

(%) (%) 
1 (1) Bernard Kouchner ................................   71    71  
2 (2) Dominique de Villepin    .....................   66    66  
3 (4) Ségolène Royal  ...................................   64    65  
4 (3) Jack Lang .............................................   65    65  
5 (5) Bertrand Delanoë  ................................   63    63  
6 (6) Michèle Alliot-Marie    ........................   62    62  
7 (8) Nicolas Sarkozy    ................................   59    60  
8 (11) Valéry Giscard d’Estaing    ..................   54    59  
9 (12) Lionel Jospin    .....................................   54    58  

10 (7) Jean-Louis Borloo    .............................   59    57  
11 (16) Arlette Laguiller   ................................   51    57  
12 (13) Michel Rocard    ..................................   53    53  
13 (15) José Bové    ..........................................   51    53  
14 (17) Jacques Chirac    ..................................   51    53  
15 (18) Philippe Douste-Blazy    ......................   49    52  
16 (10) Elisabeth Guigou    ..............................   55    51  
17 (19) Dominique Strauss-Kahn    ..................   49    50  
18 (9) Martine Aubry    ..................................   56    50  
19 (14) François Bayrou    ................................   51    49  
20 (22) François Hollande    .............................   47    47  
21 (21) Jean-Pierre Chevènement    .................   47    47  
22 (26) Gilles de Robien   ................................   43    46  
23 (23) Jean-Louis Debré   ...............................   45    46  
24 (25) Dominique Voynet   ............................   44    45  
25 (20) Marie-George Buffet    ........................   47    44  
26 (27) Olivier Besancenot   ............................   43    44  
27 (28) Noël Mamère    ....................................   43    44  
28 (29) Edouard Balladur    ..............................   42    43  
29 (24) Michel Barnier  ....................................   44    43  
30 (30) Alain Juppé    .......................................   42    43  

 
    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales.  
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Le classement général. (suite) 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
– Récapitulatif : Total bonne opinion – 

 
Classement 

Janvier 
2006 

 

Nom des personnalités 
Rappel 

Décembre (*) 
Janvier 2006 

(**) 

(%) (%) 
31 (40) Jean-Pierre Raffarin   ...........................   34    40  
32 (32) François Fillon   ...................................   39    39  
33 (36) Henri Emmanuelli ................................   36    38  
34 (33) Laurent Fabius    ..................................   39    38  
35 (38) Philippe de Villiers    ...........................   35    37  
36 (35) Dominique Perben   .............................   37    37  
37 (34) Roselyne Bachelot  ..............................   38    36  
38 (41) Jean-François Lamour    ......................   33    36  
39 (37) Thierry Breton   ...................................   35    35  
40 (39) Jean-François Copé    ...........................   34    34  
41 (42) Jean-Claude Gaudin .............................   31    32  
42 (44) Christine Boutin  ..................................   26    30  
43 (43) François Baroin  ...................................   26    28  
44 (-) Renaud Donnedieu de Vabres .............   -   26  
45 (48) Jean-Marc Ayrault  ..............................   18    22  
46 (46) Jean-Marie Le Pen  ..............................   20    22  
47 (45) Arnaud Montebourg.............................   23    20  
48 (47) Marine Le Pen   ...................................   19    19  
49 (49) Jean-Luc Mélenchon  ...........................   15    18  
50 (50) Renaud Dutreil   ...................................   14    18  

 
    (* ) Rappel du classement du mois précédent. 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
   (-)  Personnalité non testée le mois précédent 
 

Stabilité générale dans ce climat d’apaisement traditionnel en janvier : D. de Villepin  
confirme sa deuxième place, S. Royal améliore encore son score, 65% (+ 1) et N. 
Sarkozy (+ 1) reste le champion en termes d’ « excellente opinion » (20%). Quoi de 
neuf alors, mais est-ce du neuf ? Le retour d’A. Laguiller, en piste pour sa dernière 
campagne présidentielle à 57% (+ 6) et même 70% chez les ouvriers ; la remontée des 
enfers de J.P Raffarin à 40% (+ 6), mais encore 59% de mauvaises opinions : est-ce le 
début de l’indulgence rétrospective ?  
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Le classement général détaillé. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Bernard Kouchner  .............................   71    15    56    24    19     5     5     -  100  

• Dominique de Villepin  ......................   66     8    58    32    26     6     2     -  100  

• Ségolène Royal  ..................................   65    14    51    28    22     6     7     -  100  

• Jack Lang  ...........................................   65    12    53    32    25     7     3     -  100  

• Bertrand Delanoë  ...............................   63     7    56    29    23     6     8     -  100  

• Michèle Alliot-Marie  .........................   62    10    52    25    19     6    13     -  100  

• Nicolas Sarkozy  .................................   60    20    40    40    17    23     -     -  100  

• Valéry Giscard d’Estaing  ..................   59     7    52    40    32     8     1     -  100  

• Lionel Jospin  .....................................   58     8    50    42    32    10     -     -  100  

• Jean-Louis Borloo  .............................   57     8    49    27    24     3    16     -  100  

• Arlette Laguiller  ................................   57    11    46    40    30    10     3     -  100  

• Michel Rocard  ...................................   53     7    46    40    35     5     7     -  100  

• José Bové  ...........................................   53    10    43    41    29    12     6     -  100  

• Jacques Chirac  ...................................   53     5    48    47    33    14     -     -  100  

• Philippe Douste-Blazy  .......................   52     3    49    42    34     8     6     -  100  

• Elisabeth Guigou  ...............................   51     5    46    35    29     6    14     -  100  

• Dominique Strauss-Kahn  ...................   50     4    46    42    35     7     8     -  100  
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Martine Aubry  ...................................   50     6    44    46    34    12     4     -  100 

• François Bayrou .................................   49     3    46    38    35     3    13     -  100 

• François Hollande  ..............................   47     5    42    48    39     9     5     -  100 

• Jean-Pierre Chevènement  ..................   47     4    43    43    36     7    10     -  100 

• Gilles de Robien  ................................   46     3    43    24    20     4    30     -  100 

• Jean-Louis Debré  ...............................   46     4    42    33    28     5    21     -  100 

• Dominique Voynet  ............................   45     3    42    42    31    11    13     -  100 

• Marie-George Buffet  .........................   44     6    38    35    27     8    21     -  100 

• Olivier Besancenot  ............................   44     7    37    38    25    13    18     -  100 

• Noël Mamère  .....................................   44     6    38    53    32    21     3     -  100 

• Edouard Balladur  ...............................   43     5    38    52    39    13     5     -  100 

• Michel Barnier  ...................................   43     5    38    26    23     3    30     1  100 

• Alain Juppé  ........................................   43     4    39    55    40    15     2     -  100 

• Jean-Pierre Raffarin  ...........................   40     4    36    59    42    17     1     -  100 

• François Fillon  ...................................   39     2    37    41    33     8    20     -  100 

• Henri Emmanuelli  .............................   38     3    35    47    40     7    14     1  100 

• Laurent Fabius  ...................................   38     4    34    58    40    18     4     -  100 
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 
 TOTAL 

bonne 
opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Philippe de Villiers  ............................   37     4    33    55    35    20     8     -  100 

• Dominique Perben  .............................   37     2    35    33    27     6    30     -  100 

• Roselyne Bachelot  .............................   36     3    33    42    34     8    21     1  100 

• Jean-François Lamour  .......................   36     4    32    13    10     3    49     2  100 

• Thierry Breton  ...................................   35     2    33    26    20     6    38     1  100 

• Jean-François Copé  ...........................   34     1    33    30    25     5    35     1  100 

• Jean-Claude Gaudin ...........................   32     2    30    33    26     7    35     -  100 

• Christine Boutin  ................................   30     1    29    36    28     8    34     -  100 

• François Baroin  .................................   28     2    26    23    20     3    48     1  100 

• Renaud Donnedieu de Vabres  ...........   26     1    25    27    23     4    46     1  100 

• Jean-Marc Ayrault  .............................   22     2    20    17    15     2    60     1  100 

• Jean-Marie Le Pen  .............................   22     8    14    77    26    51     1     -  100 

• Arnaud Montebourg  ..........................   20     2    18    25    18     7    54     1  100 

• Marine Le Pen  ...................................   19     5    14    69    28    41    11     1  100 

• Jean-Luc Mélenchon  .........................   18     1    17    20    16     4    60     2  100 

• Renaud Dutreil  ..................................   18     1    17    20    18     2    60     2  100 
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Duel n° 1 : Ségolène Royal / Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 

 
 

 Janvier 2006 

 (%) 

• Ségolène Royal .........................................................................................    46  

• Nicolas Sarkozy ........................................................................................    52  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................     2  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................     -  

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................     -  

 TOTAL......................................................................................................    100   

 
 

47%-45% en souhait de victoire pour la gauche, 46%-52% pour S. Royal en duel de 
préférence contre N. Sarkozy ; c’est insuffisant mais c’est un des meilleurs scores 
réalisés par un candidat de gauche après ceux de J. Lang. N. Sarkozy remonte le 
handicap de souhait de victoire grâce aux sympathisants FN, aux électeurs sans 
sympathie partisane et à une fraction de l’électorat de gauche. 
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Duel n° 2 : Ségolène Royal / Dominique de Villepin. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 

 
 

 Janvier 2006 

 (%) 

• Ségolène Royal .........................................................................................    47  

• Dominique de Villepin ..............................................................................    49  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................     2  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................     -  

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................     2  

 TOTAL......................................................................................................  100 

 
 

 
6 points de retard sur N. Sarkozy, 2 seulement sur D. de Villepin, Ségolène mord sur la 
mouvance UDF (16 points de mieux que contre N. Sarkozy) et sur celle du FN (12 
points de mieux). 
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Duel n° 3 : Ségolène Royal / Jean-Marie Le Pen. 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 

 
 
 

 Janvier 2006 

 (%) 

• Ségolène Royal .........................................................................................    77  

• Jean-Marie Le Pen ....................................................................................    20  

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .........................................     3  

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ..........................................     -  

- Ne se prononcent pas  ..........................................................................     -  

 TOTAL......................................................................................................    100   

 
 
 

Contre Le Pen, Ségolène approche le score de Chirac au second tour de 2002 : elle fait 
15 points de mieux chez les femmes que chez les hommes et 16 points de mieux chez 
les diplômés du supérieur que chez les sans diplômes. 
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- 2.4 - 
 

Le match des Français. 
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Les conversations des Français.  
 
 
 
Question : Selon vous, au cours des prochaines semaines, le climat social en 

France va-t-il s’améliorer ou se dégrader ? 
 
 

 Oui  Non  TOTAL  
 (%) (%) (%) 
• L’agression de voyageurs dans le train Nice-Lyon le 

 1er janvier  ...............................................................................   82    18  100  

• Le décès de plusieurs SDF dû à la vague de froid  .................   65    35  100  

• L’entrée en vigueur de la réforme du médecin traitant  ..........   58    42  100  

• La baisse du chômage en novembre pour le huitième 
 mois consécutif  ......................................................................   51    49  100  

• L’hémorragie cérébrale d’Ariel Sharon  .................................   50    50  100  

• La crise opposant la Russie à l’Ukraine sur la fourniture 
 de gaz  .....................................................................................   45    55  100  

• Les attentats en Irak  ...............................................................   39    61  100  

• L’ouverture de la Banque Postale  ..........................................   39    61  100  

• Le dixième anniversaire de la mort de François Mitterrand  ..   37    63  100  

• La prise en otage de Bernard Planche en Irak (1) ....................   37    63  100  

• La préparation de l’élection présidentielle de 2007  ...............   32    68  100  

• Les vœux télévisés du Président de la République le 31 
décembre  ................................................................................   31    69  100  

• La mise en examen du Général Poncet pour complicité du 
 meurtre d’un jeune ivoirien  ...................................................   26    74  100  

• L’extradition en France de Michel Fourniret  ........................   21    79  100  

 
Un seul thème au-dessus de la barre des 70%, l’affaire des violences du train Nice-
Lyon (82%). L’anniversaire de la mort de François Mitterrand intéresse plus à gauche, 
43% qu’à droite, 33% et laisse indifférents les électeurs sans sympathie partisane, 
13%. La préparation de l’élection présidentielle atteint déjà un score global de 32% et 
monte à 50% et 56% chez les sympathisants d’extrême gauche et communistes. 

 
(1) L’enquête a eu lieu avant la libération de Bernard Planche 
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- 2.5 - 
 

Le match de l’actu. 
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La question de l’actu.  
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, qui de Charles de Gaulle et de François Mitterrand a été le 

meilleur Président de la Cinquième République ? 
 
 
 
 

 
 Janvier 2006

 
(%) 

Sympathisants 
de Gauche 

(%) 

Sympathisants 
de Droite 

(%) 

• Charles de Gaulle .......................................................... 61  41 82 

• François Mitterrand ...................................................... 36  54 16 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) .............  3  5 2 

- Ne se prononcent pas  .............................................. - - - 

 TOTAL .........................................................................   100     100     100   

 
 

 
Quand on veut bien ne pas opposer quatre présidents de droite à un président de 
gauche, le verdict est sans appel : de Gaulle devance François Mitterrand de 25 points. 
L’ancien leader de la gauche ne l’emporte que chez les moins de 35 ans (né un an 
après le départ du Général), les ouvriers (52%) et les sympathisants de gauche (54%) 
dont 41% tout de même lui préfèrent le créateur de la Vème République. 

 
 


